

Партийное руководство КОМСОМОЛом

В уставе ВКП(б) в разделе «Партия и комсомол» говорится: «ВКП(б) является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве...»

агитатор - комсомолец Д. Куршавили не вел бесед в колхозной бригаде с апреля текущего года. Плохо работают многие агитколлективы и это, разумеется, самым отрицательным образом сказывается на качестве политической агитации среди молодежи.

Основой силы и крепости комсомольских организаций является партийное руководство комсомолом. «Обеспечение руководства партией есть самое главное и самое важное во всей работе Комсомола» (Сталин).

Бюро ЦК ВКП(б) Грузии обсудило состояние партийного руководства комсомолом и вынесло решение, обеспечивающее улучшение этого руководства и на этой основе повысить качества работы комсомольских организаций.

В Горьском районе свыше трети общего числа первичных организаций комсомола в период Отечественной войны по существу прекратили прием. Слабо занимается вопросами роста комсомольских организаций Карельского, Мхетского и других районов Грузии.

В заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенную борьбу с танками и пехотой противника. Вражеские пехоты при поддержке танков удерживали позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 дзотов и блиндажей.

ПРИЕМ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПОСЛА г-на З. ФИРЛИНГЕРА тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

18 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Чехословацкой республики в СССР г-на З. Фирлингера.

Наша печать, особенно районные газеты, недостаточно освещает жизнь и деятельность комсомольских организаций.

В Народном Комиссариате Обороны

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава преобразована 30 Иркутская ордена Ленина Краснознаменная стрелковая дивизия имени Верховного Совета РСФСР в 55 Гвардейскую Иркутскую ордена Ленина Краснознаменную стрелковую дивизию имени Верховного Совета РСФСР.

Условия военного времени требуют дальнейшего повышения качества работы комсомола, как верного помощника большевистской партии.

Последние известия

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА В СВЯЗИ С ДЕКЛАРАЦИЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ О ПРОВЕДЕНИИ ГИТЛЕРОВСКИМИ ВЛАСТЯМИ ИСТРЕБЛЕНИЯ ЕВРЕЙСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ЕВРОПЫ

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, после того, как Иден заявил в палате общин декларацию объединенных наций о проведении гитлеровскими властями истребления еврейского населения Европы, лейборист Силвермен заявил ему вопрос, относится ли содержащаяся в декларации выражение «лица, ответственные за эти преступления» лишь к тем, кто отдавал приказы, или также к тем, кто фактически выполнял приказы.

СРАЖЕНИЕ В ТРИПОЛИТАНИИ

Часть войск Роммеля отрезана у Матратини. ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер отмечает, что, несмотря на все усилия, Роммелю не удалось отступить из Эль-Агейлы по намеченному плану. Переломные английские части, осуществив обходное движение в пустыне, выдвинулись у Матратини между отступающими колоннами противника. Таким образом, часть войск про-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 18 декабря

В течение ночи на 18 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды окружили и взорвали 7 немецких дзотов вместе с их гарнизонами. На южной окраине города немцам наземных войск собито 5 транспортных самолетов противника.

В это же время группа советских патриотов от этого же отряда пустила под откос воинский эшелон противника. Паровоз и 13 вагонов разбиты. Во время крушения сгорело 6 цистерн с горючим. Советинформбюро уже разработало берлинские басы в том, что немцы якобы организовали добычу нефти в Майбоне и восстановили на Украине тракторный завод. Со всей очевидностью было доказано, что и майкопская нефть, и украинские тракторы существуют лишь в большом воображении гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели ожесточенную борьбу с танками и пехотой противника. Немцы силами пехоты и танков атаковали позиции, которые обороняет И-ская часть. Огнем из противотанковых орудий было побито 5 немецких танков. Затем наши бойцы напали противнику контратаку и уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке нашими подразделениями уничтожены до роты гитлеровцев, 8 автомашин и взорван склад с боеприпасами.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. В районе западнее Ржева противник пытался контратаками сдержать продвижение советских частей. Бойцы И-ской части отбросили немцев и истребили более роты вражеских солдат и офицеров. В районе дороги Ржев—Вязьма наш штурмовой отряд занял населенный пункт, превращенный немцами в опорный пункт обороны. В боях за этот населенный пункт уничтожено до батальона пехоты противника. Уничтожено также 3 танка, 2 орудия и 10 пулеметов. Взятые пленные. Наши зенитчики сбили над полем боя 3 немецких самолета.

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

Захватный в плен радиостанцию

Захватный в плен радиостанцию «Юнкерс-88» 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидтке рассказал: «Близ нашего самолета вместе с группой других летчиков получили задание бомбить складские помещения в районе Сталинграда. За нашей группой мы погнались под сильным огнем зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь 3 экипажа».

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеские пехоты при поддержке танков удерживали позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 дзотов и блиндажей.

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, побитый нашими истребителями.

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы И-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено две роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 дзотов и блиндажей.

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеские пехоты при поддержке танков удерживали позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 дзотов и блиндажей.

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейские части, где командиром тов. Холодиль, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять

Захватный в плен радиостанцию «Юнкерс-88» 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидтке рассказал: «Близ нашего самолета вместе с группой других летчиков получили задание бомбить складские помещения в районе Сталинграда. За нашей группой мы погнались под сильным огнем зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь 3 экипажа».

Западнее Ржева

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 18 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Западнее Ржева наши части продолжали вести наступательные бои и отбивают ожесточенные атаки противника. Мужественно ведут бои и командиры И-ской гвардейской части. На одном участке гитлеровцы заминировали подступы к своему опорному пункту. Перекрестный пулеметный огонь немцев не позволял нашим саперам подойти к минам. Тогда на помощь саперам пришли минометчики. Пробравшись вплотную к обороне противника, они несколькими выстрелами взорвали густо расставленные мины.

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Смелость и отвагу проявили старший сержант Кошлов и радист Арфонский. Во время боя за высоту они выдвинулись вперед и по радио корректировали артиллерийский огонь. Гитлеровцы бросались в контратаку. Кошлов и Арфонский выбежали навстречу немцам, залегли и открыли огонь из автоматов. Будучи ранеными, Кошлов не ушел с поля боя. В этой схватке старший сержант и радист уничтожили около 30 фашистов.

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейские части, где командиром тов. Холодиль, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Смелость и отвагу проявили старший сержант Кошлов и радист Арфонский. Во время боя за высоту они выдвинулись вперед и по радио корректировали артиллерийский огонь. Гитлеровцы бросались в контратаку. Кошлов и Арфонский выбежали навстречу немцам, залегли и открыли огонь из автоматов. Будучи ранеными, Кошлов не ушел с поля боя. В этой схватке старший сержант и радист уничтожили около 30 фашистов.

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Колхоз „Стахановец“ Ново-Покровского района Саратовской области

КОЛХОЗНИКУ ФЕРАПОНТУ ПЕТРОВИЧУ ГОЛОВАТому Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета. Примите мой привет. И. СТАЛИН.

ЦК ВКП(б)—товарищу СТАЛИНУ Воодушевленные Вами, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, сельские комсомолы и несознательная молодежь Читинской области провели сбор средств на строительство танковой колонны «Комсомолец Забайкалья». В течение двух недель молодые патриоты Забайкалья собрали и внесли наличными деньгами 2.900.000 рублей. Сбор средств продолжается. Секретарь Читинского обкома ВЛКСМ БОДУННОВ.

ЦК ВКП(б)—товарищу СТАЛИНУ Комсомолы и несознательная молодежь Архангельской области, воодушевленные Вами, товарищ Сталин, поброским докладом и приказом, собрали 5 миллионов рублей на строительство боевых самолетов «Архангельский комсомол». Просим этот новаторский поларок от архангельского комсомола принять на строительство самолетов и передать нашей героической авиации. Желаем сталинским сыновьям-летчикам, вместе с частями Красной Армии, еще крепче бить немецких захватчиков. Секретарь Архангельского обкома комсомола АБРЮТИН.

ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „КОЛХОЗНИК ГРУЗИИ“ 1.550.000 рублей

САМТРЕДНА, 18 декабря. (По телефону). Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, колхозники и колхозницы Самтредского района с большим патриотическим подъемом принимают участие в сборе средств на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии». Колхозники и колхозницы района уже вносили в районное отделение Государственного банка 1.550.000 рублей. Сбор средств на строительство танковой колонны продолжается. Секретарь Самтредского РК КП(б) Грузии ГАБУНИЯ.

Вклад колхозников Борчалинского района

БОРЧАЛИНО, 18 декабря. (По телефону). С большим подъемом проходит сбор средств на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» среди колхозников и колхозниц Борчалинского района. Колхозники колхоза имени 1 мая собрали 100.000 рублей. Председатель колхоза Самед Салухов внес 8.000 рублей. Председатель колхозов «Гон тоган» сел. Мугалло Исаев Кадим и «Зорбачи» сел. Ханджи Гаго т. Багиров Папаш внесли по 5.000 рублей. 40.000 рублей собрали в первый день члены сельскохозяйственной артели «Ери ноз». Председатель колхоза Касумов Гариб внес 5.000 рублей. В колхозе имени Махарадзе сумма сбора средств на танковую колонну составила 100.000 рублей. 3.000 рублей внес председатель колхоза Байрам Губь Мамед оглы. На 18 декабря колхозники и колхозницы Борчалинского района собрали в фонд строительства танковой колонны «Колхозник Грузии» 1.544.000 рублей. Поступление средств продолжается.

В районе Моздок противник с силой пытался при поддержке танков атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

В Ахалцихском районе АХАЛЦИХЕ, 18 декабря. (По телефону). Во всех колхозах района с большим воодушевлением проходит сбор средств на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии».

На строительство танковой колонны внесено 900.000 рублей

ЦАХКА, 18 декабря. (По телефону). Члены колхоза имени Ленина сел. Бештапена собрали и внесли в районное отделение Государственного банка 60.000 рублей. Колхозники артели им. Кирова сел. Цаха—65.000 рублей, в артели им. Микояна сел. Куши собрано 30.000 рублей. Председатель колхоза «Советская Востан» Сичхия внес 1.500 рублей, колхозники артели им. Кагановича Кичинов—800 рублей, колхозница артели им. Ленина сел. Бештапена Сариева—1.000 рублей, колхозник Мирзоев из артели им. Берия—такую же сумму. Сбор средств продолжается. В целом по району поступило на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» 900.000 рублей. Секретарь Цалинского РК КП(б) Грузии ХРИСТИАНОВ.

737.000 рублей на танковую колонну „Колхозник Грузии“

ЛАНЧУХТИ, 18 декабря. (По телефону). Колхозники Ланчухтского района горячо откликнулись на призыв колхозников Зугдидского и Лагодзского районов и Юго-Осетии. Председатель колхоза им. Орджоникидзе селения Агаранде И. Гогва внес из своих сбережений 2.000 рублей, колхозник Д. Турнава—1.000 рублей. Председатель колхоза им. Коминтерна селения Хибатага Г. Качемдзе внес 1.200 рублей, колхозник И. Гучабидзе—1.000 рублей. Председатель колхоза им. Ворошилова селения Фрагисея Н. Дзидатури внес 2.100 рублей, колхозники Е. Клошани—1.400 рублей, В. Перелети—1.400 рублей, Г. Пхакадзе—1.400 рублей. По району уже собрано 737.000 рублей. Секретарь Ланчухтского РК КП(б) Грузии ШАВДИЯ.

Мцхетские колхозники собрали 704.130 рублей

МЦХЕТА, 18 декабря. (По телефону). Сбор средств на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» проходит в колхозах Мцхетского района с большим патриотическим подъемом. Все колхозники стремятся принять участие своими трудовыми сбережениями в строительстве танковой колонны. После митингов, прошедших в колхозах Мухранского сельсовета, здесь на строительство танковой колонны уже собрано 208.500 рублей. Колхозники внесли свои вклады наличными деньгами. В артелях Гагаванского сельсовета собрано около 122.000 рублей; поступление средств продолжается с неслываемым успехом. С большим подъемом проходит сбор средств на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии».

Дать фронту и стране больше хлеба

Колхозное крестьянство Сибири, вдохновленное успешным наступлением Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте, изо дня в день усиливает помощь героическим защитникам родины. Члены сельхозартели «Новый мир» Калачинского района, выполнив план зернооставок, сдали хлеб в фонд Красной Армии из личных запасов. Колхозник Дьяков — отец двух бойцов Красной Армии — одним из первых сдал 18 пудов хлеба. Колхозники выступили инициаторами соревнования колхозов и совхозов Омской области за выполнение всех обязательств перед государством до 1 января 1943 года. (ТАСС).

По Советскому Союзу

На склады Омской области (Киргизия ССР) поступило свыше 1000 тонн различных продуктов. Они сланы колхозниками из личных запасов для героических защитников Сталинграда и рабочих оборонных предприятий. Машино-тракторные мастерские Башкирии выпустили из ремонта 635 тракторов. Ремонт тракторов производится преимущественно за счет внутренних ресурсов. В дено Улан-Удэ за последние два месяца рабочие собрали 36.000 килограммов металлолома, из них 16.000 килограммов цветного металла. (ТАСС).

ЗА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

Умело использовать каждый день декабря

На заводе, где директором тов. Метревели, вчера утром, перед началом работы состоялся многолюдный митинг. Он был посвящен борьбе за успешное завершение годового плана. С сообщением на митинге выступил главный инженер завода т. Дьяков.

Все товарищи, выступавшие на митинге, говорили о необходимости резко усилить темпы работы на заводе. Секретарь бюро парторганизации механического цеха мастер т. Сквба призвал коллектив цеха показать образцы самоотверженного труда, дать продукции как можно больше.

Успешное завершение годового плана, — сказал строгальщик — стахановец инструментального цеха т. Дараджи, — зависит от каждого рабочего, от каждой работницы. Пусть поэтому каждый работник завода еще больше почувствует сейчас свою ответственность перед родиной, еще больше ускорит помощь фронту.

Мастер сборочного цеха т. Саркяни обратился к коллективам подобных цехов с призывом ускорить подачу материалов, деталей, частей, чтобы обеспечить выпуск годовой продукции по графику.

Общезаводской митинг принял решение по-боевому завершить хозяйственный год, не отстать от передовых предприятий, успешно выполнять указания СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о работе завода.

Рост добычи угля

ТКИБУЛИ. (По телефону от наш. корр.). В декабре шахты треста «Ткибултоль» заметно улучшают свою работу.

На шахте имени Сталина успешно продвигаются фронтальные бригады угля. Коллектив шахты успешно борется за реализацию своего обязательства — к 25 декабря выполнить годовой план.

Успешно начал третий полугодие декабря. 16 декабря суточный план добычи угля по тресту выполнен. В этот день перевыполнили плановые задания шахты им. Ленина, им. Сталина и «Гелати».

Однако на шахтах и других предприятиях треста имеется еще много возможностей для увеличения добычи. Особенно сильно надо сейчас подтянуться шахтам «Западная» и «Восточная». Надо завершить начатую в тресте большую работу по наведению порядка в энергетическом хозяйстве, ускорить борьбу за осуществление режима экономии, за успешное завершение хозяйственного года.

Обязательство реализуется успешно

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.). Коллектив Батумской обувной фабрики имени Л. Кагановича работает в декабре со значительным перевыполнением плановых заданий.

Новых успехов добился стахановский пошивочный, швейный и рядовой цехов. Так, например, работницы рядового цеха тт. Пахлова и Радавишвили выписали выполнение норм до 200—300 процентов. До 200 процентов довела

ежедневную выработку молодая работница швейного цеха т. Магидзеи.

Хорошо также работает коллектив заготовительно-ремонтного цеха. Здесь нет отстающих. На первом месте в соревновании — закройщица тт. Гурджиян и Гринчук, которые более чем в три раза перевыполнили свои нормы.

Коллектив фабрики успешно реализует свое обязательство — выполнить годовой план к 20 декабря.

Передовое предприятие Чиатура

ЧИАТУРА. (По телефону от наш. корр.). Коллектив главных механических мастерских треста «Чиатурмашин» успешно выполняет плановые задания и свои социалистические обязательства.

За успешную работу передовые люди мастерских награждены Народным Комиссариатом Черной Металлургии СССР грамотами.

Агитаторы города Ткварчели

В годы сталинских пятилеток в горах Абхазии был построен новый индустриальный центр нашей страны — город Ткварчели. Сейчас, в военные дни, трудятся молодые города работают, подкладывая руку, ставя богатства погорельцев на «буху» родной, фронт. Сотни горняков шахты имени Сталина «Ткварчелугля» непрерывно повышают темпы добычи. Многие из них удостоены правительственной награды. В первых рядах соревнующихся идут передовые стахановцы военного времени — награжденный медалью «За трудовую доблесть» навадообойщик Иван Семенович, проходчик орденоносцы Трифон Макараши и Павел Зверевич, вручающий орденоносцу Иван Яковлев и другие шахтеры.

Ежедневно в шахтной вагонной, на участке движения, на штыле № 2, в электромеханических мастерских проводятся беседы агитаторов. Агитаторы не только знакомят шахтеров с событиями на фронтах отечественной войны и за рубежом, но и широко организуют передачу опыта передовиков всем рабочим. Недавно навадообойщик тов. Семенович добился выдающегося успеха, выполнив за смену более шести дневных норм. Агитатор тов. Абдоков по окончании смены провел беседу в вагонной о значении повышения производительности труда в военное время. С рассказом об опыте своей работы выступил сам тов. Семенович. Такие беседы и выступления стахановцев играют большую мобилизующую роль в борьбе за рост угольной добычи.

Серьезную работу проводят агитаторы по соблюдению режима экономии в использовании оборудования и материалов.

В механических мастерских, где начальником тов. Бугуенко, все рабочие являются стахановцами. Некоторые из них, как, например, кузнец тов. Страпный, токарь тов. Чередишвили и другие, за месяц в месяц выполняют 400—500 процентов задания. Распространению передового опыта активно способствуют агитаторы. В мастерских стал принятым обмен стахановским опытом. Многие стахановцы здесь в дни войны обучили специалистов по 2—3 новичка.

Однако в постановке агитационно-массовой работы на предприятиях нашего города имеются и существенные провалы. Недостаточно обобщается и популяризируется опыт деятельности лучших агитаторов. Некоторые руководители агитколлективов, в частности тт. Оброзинце (ткварчельская контора «Грузинхоттеп») и Ревиншвили (отдел поощрительных предприятий треста «Ткварчелугля»), еще периодически собирают и инструктируют агитаторов и беседчиков. Необходимо усилить разъяснительную работу среди домашних хозяйств.

В. ТУЖБА, зав. отделом пропаганды и агитации Ткварчельского горкома КП(б) Грузии.

На пленумах райкомов тбилисской партийной организации

Район им. 26 комиссаров

Доклад на пленуме района имени 26 комиссаров о состоянии трудовой и производственной дисциплины на предприятиях района сделал секретарь райкома т. Робакадзе. В докладе были приведены примеры трудовой доблести отдельных стахановцев и целых производственных коллективов. Ряд предприятий района занял почетные места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Наряду с тем докладчик обратил особое внимание пленума на серьезные нарушения трудовой и технологической дисциплины, имеющие место на отдельных предприятиях. Отсутствие на ряде предприятий предварительного контроля, бездействие межотделочных контролеров приводит к тому, что брак на предприятиях района составляет все еще высокий процент.

В прениях по докладу была подчеркнута критика работы органов прокуратуры района. Тов. Саладзе отметил, что рост числа нарушений трудовой дисциплины на некоторых предприятиях является прямым следствием бюрократизма и волокиты районной прокуратуры в разборе дел о нарушениях.

Тт. Шаркеладзе (начальник станции Навтузуги), Хитаршвили (директор Тбилисского инструментального завода) в своих выступлениях подчеркнули, что безответственность и халатность отдельных врачей поликлиники и здравпунктов района при выдаче больничных приводит к безаказности прогульщиков, наносит серьезный ущерб предприятиям.

Большое внимание в выступлениях было уделено вопросам материально-бытового обслуживания трудящихся. Секретарь местной партийной организации от-

ного из заводов т. Кашия указала в своем выступлении, что нечестная работа столовых, особенно в ночных сменах, приводит к опозданиям рабочих после перебива.

Вопросу о воспитании новых кадров, усилению партийно-массовой работы посвящали свои выступления т. Саруханова (секретарь партбюро мажоранской фабрики) и т. Саладзе (директор Мясокомбината).

В прениях приняты участие также тт. Коновалов, Лежава (прокурор района) и др.

Отчет о приеме в партию за период с 1 июля по 10 декабря 1942 года сделал зав. оргинструкторским отделом райкома т. Чоикашвили.

В прениях по второму вопросу выступили: секретарь партбюро Навтузугского вагонового участка т. Чирквашвили, т. Дойданишвили и секретарь партбюро хлебопекарного цеха т. Друцопова.

Ордоникидзевский район

Пленум Ордоникидзевского района тбилисской партийной организации обсудил два вопроса: о постановке агитационно-пропагандистской работы в районе и условиях отечественной войны и о результатах работы по приему в ВКП(б) по районной партийной организации с 1 июля по 1 декабря 1942 года.

По первому вопросу доклад сделал секретарь райкома т. Мчедlishvili. Отметив, что в соответствии с условиями военного времени изменились содержание и форма агитации и пропаганды, т. Мчедlishvili на ряде конкретных примеров показала, как неустрашенная агитация способствует укреплению трудовой дисциплины, правильному использованию ву-

Новое достижение сборщицы Анны Кубаевой

ГАЛИ, 18 декабря. (По телеграфу). Стахановка Кокорского совхоза Шимантреста Анна Кубаева добилась нового успеха в повышении производительности труда на сборе урожая цитрусовых плодов.

На днях за 8 часов работы она собрала 27,826 маджаринов и выполнила дневную норму на 696 процентов.

Свой заработок за этот день т. Кубаева внесла на строительство танковой колонны «Освавиахимовец Грузии».

ПАЙЛОДЗЕ, зам. директора Кокорского совхоза.

Преодолеть отставание

БАТУМИ, 16 декабря. (Наш корр.). Передовые цитрусоводческие хозяйства Аджарии наряду со сбором цитрусовых плодов везут работу по подготовке к переживаемой зиме.

Чаковский, Гвирицкий и Мухаестатский совхозы, колхоз имени Михаила Кобулетского района, колхозы им. Жданова, Горького и Молотова Батумского района своевременно подготовили цитрусовые деревья к зиме.

Однако в большинстве колхозов и совхозов республиканской подготовки цитрусовых плантации в зиме проходят весьма медленно. Еще 20 ноября следовало закончить укрытие саженцев. Однако пока укрыто менее половины саженцев. Еще хуже положение в окультуриваемых взрослых деревьях. План окультуривания цитрусовых выполнен только на 7,2 процента.

Наиболее отстают колхозы имени Берия, Тельмана, Калинин Батумского района, артели имени Калинин, Коминтерна Кобулетского района.

Советские работники связи Западной Грузии

КУТАЙСИ, 17 декабря. (По телефону от наш. корр.). На днях в Кутаиси состоялось совещание работников связи Западной Грузии, в котором приняли участие заведующие отделениями Союзпочты.

С докладом о перестройке работы органов связи и Союзпочты выступил за совещанием зав. наркомвсвязи Грузинской ССР тов. Цинцадзе. Он подробно остановился на неудовлетворительной работе органов связи Кузнецовского, Амбролаурского, Ленского, Ткибульского и ряда других районов, а также отделений Союзпочты, указав на оперативные руководящие должности писем и газет.

Выступавшие в прениях по докладу отмечали не только недостатки в работе районных контор и отделений Союзпочты, но и плохую работу транспорта, приводящую к задержке доставки газет.

Совещание наметило ряд практических мероприятий по улучшению работы органов связи.

Новые театральные постановки

Театр оперы и балета имени З. Палашишвили работает над постановкой новой оперы И. Гюкели «Патара кахи» (англетский народный артист республики Ш. Дадиян и заслуженного деятеля искусств Ш. Агабадзе на основе произведения Ахалия Церетели «Патара кахи»). Ставит оперу режиссер Ш. Агабадзе, оформляет заслуженный деятель искусств И. Гамрекли. Дирижер — заслуженный деятель искусств Ш. Амашиашвили. Премьера спектакля состоится в январе. В январе же будет показан балет «Дон-Кихот» в постановке заслуженного деятеля искусств В. Чабукиани.

Коллектив Грузинского театра юного зрителя ставит «Укрощение строптивой» Шекспира. Комедия пойдет в постановке народного артиста республики А. Такашвили, в оформлении Н. Казбеги. Музыка пишет О. Барамидзе.

Спортивная хроника

В Батуми состоялись соревнования по первенству Грузии по французской борьбе. Командное первенство завоевали спортсмены Тбилиси. Личное первенство в отдельных весовых категориях осталось также преимущественно за тбилисцами. Звание чемпиона Грузии в легчайшем весе завоевал батумец Миминашвили.

Во второй половине декабря возобновляет свою работу железнодорожная станция в Коджори. На станции будут обучаться лыжному делу бойцы подразделений всеобуча, школьники, студенты и физкультурники добровольных спортивных обществ.

ТЕЛЕГРАММЫ

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА ОБ ОТНОШЕНИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ К АЛБАНИИ

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, министр иностранных дел Иден заявил в палате общин позицию Англии по отношению к Албании. Он заявил: «Правительство Его Величества сподвигается к сочувствию к судьбе албанского народа, который явился одной из первых жертв фашистской агрессии. Правительство желает видеть Албанию освобожденной от итальянского гнета и ее независимой и процветающей. Форма государственной власти, которая будет установлена в Албании, является делом самого албанского народа и будет решена в конце войны. Сказанное им в какой мере не предвещает, что в отношении Албании в отношении будущих соглашений, которые будут иметь место между различными частями стран, Правительство считает, что вопрос о границах Албанского государства должен быть рассмотрен при заключении мира».

Иден напомнил, что вскоре после вступления Италии в войну английское правительство 19 июня 1940 года опубликовало заявление, в котором вернуло себе свободу действий в отношении признания в любой форме агрессивных действий Италии против Албании, предпринятых в апреле 1939 года.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА ОБ ОТНОШЕНИИ США К АЛБАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). Государственный секретарь США Халл сделал следующее заявление: «Правительство США учитывает продолжавшееся сопротивление албанского народа итальянским оккупационным силам. Усилия различных партизанских отрядов, действующих против общего врага в Албании, вызывают восхищение и высокую оценку. Правительство и народ Соединенных Штатов предвидят день, когда этим храбрым людям сможет быть оказана эффективная военная помощь с целью изгнания захватчиков из их домов. В соответствии со своей установленной политикой возвращения территориальных

приобретений, осуществленных при помощи силы, американское правительство никогда не признавало аннексии Албании итальянской короной. В совместной декларации президента и английского премьер-министра от 14 августа 1941 года, известной как «Атлантическая хартия», предусмотрено следующее: «3. Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления всех народов, которые были лишены этого насильственным путем». Восстановление свободной Албании вытекает из этого принципиального заявления».

Отвечая на запросы, Иден заявил, что «сложение бывших бойцов интернациональной бригады и всех других интернациональных будет учитываться властями в Северной Африке».

Дейбрист Шануал заявил вопрос: «Однако не помешает ли это-либо сочувственное отношение к Франко освобождению бойцов интернациональной бригады?» Дейбрист капитан Дагдейл спросил: «Можно ли иметь гарантии в том, что бойцы интернациональной бригады в каком случае не будут отосланы обратно в Испанию?» Иден ответил: «Я думаю, что могу определенно дать вам эту гарантию».

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). В команднике штаба командования союзными силами в Северной Африке говорится, что 15 и 16 декабря бомбардировщики «Бостон» и «Харрикейн», эскадрильями истребителей, совершили налеты на объекты противника.

Как передает корреспондент агентства Рейтер при наступлении войск союзников в Тунисе, английские патрули, ведущие наступательные действия в районе Матера, непрерывно тревожат противника на дорогах, ведущих к городу.

БОИ В ТРИПОЛИТАНИИ

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). В команднике штаба командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что вчера эскадрильи истребителей «Спейт» Ромея продолжали наступление. Английские передовые части, преследуя противника, в течение всего дня вели бой в районе к югу-западу от Нефиди. Войска союзников имеют сильные приртыры с воздуха, вследствие чего неприятельская авиация не могла препятствовать продвижению восьмой армии.

Кальский корреспондент агентства Рейтер передает, что окружение одной из британских дивизий армии Ромея в Триполитании и усиление давления английских войск в Тунисе означают начало крупного сражения с войсками держав осей. Противник концентрирует все имеющиеся запасы батарей на острове Сидра на случай полного отступления войск держав осей из Африки.

СОСТАВ ФРАНЦУЗСКОГО ФЛОТА, ПРИСОЕДИНЯЮЩЕГОСЯ К СОЮЗНИКАМ

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в состав французского флота, находящегося в настоящее время в Александрии, Дакаре и Каабале и присоединяющегося к военноморским силам союзников, входят 2 линкора, 9 крейсеров и значительное количество эсминцев и подводных лодок. Некоторые корабли готовы к немедленному выходу в море.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 18 декабря английская авиация совершила налет на Северо-Западную Германию. Из этой операции на вернулись 18 английских бомбардировщиков.

Английское министерство авиации сообщает, что английские бомбардировщики бомбили вчера железнодорожные объекты в Голландии.

Агентство Рейтер передает, что днем 16 декабря под прикрытие облачности германские самолеты достигли английского побережья и бомбардировали свыше 20 городов и деревень. Имеются убитые и раненые.

В театрах Тбилиси

Госгосп-19 декабря «Пиковая дама», 20 декабря «Александр и Этери»; театр им. Руставели-19 декабря «Юдифь», 20 декабря «Олео Душич»; театр им. Грибоедова-19 и 20 декабря «Иван-царевич и Сердце»; армянский театр-19 декабря «Пастух», 20 декабря «Юдифь»; театр им. Шатрава-19 декабря «Фархад и Ширин», 20 декабря «Юдифь»; «Ангит Гариб»: театр музыкально-драматический-19 декабря «Юдифь»; театр культуры-19 декабря «Госгоспиметр», 20 декабря «Аджия».

НА ДНЯХ

В кинотеатре им. РУСТАВЕЛИ новый звуковой худож. фильм «САБУХИ (ЧЕЛОВЕК УТРА)»

Сценарий—М. Рафини. Режиссер—лауреат Сталинской премии народ. артист Армянской ССР, орденосеице Амо Ба-Назаров. Второй режиссер—Р. Тахмаси. Композитор—Т. Куаши. Исполнитель песен—З. Адигезалов.

В главных ролях: Сабухи—Заслуж. артист Азербайджанской ССР И. Агесталов. Саттар—народ. артист Азербайджанской ССР Г. Сарабский. Молла—артист Казин-Зев. Тубу—артистка А. Джаванширова. Бестужев—заслужен. артист РСФСР В. Белокур. Ваню—артист И. Санани.

Производство Бакинских киностудии. Выпуск Груз. к-ры «Главкинпрокат».

Коллектив работников Главуордгосхоза НКЛДЭС ТССР извещает, что 29-ХИ, в 2 часа дня, на Кузнецовском кладбище, на могиле МАГДАЛИНЫ НИКОЛАЕВНЫ ЦЕРЕТЕЛИ состоится гражданская панихида.

Коллектив работников Грузинской республиканской конторы Промбанка СССР извещает, что 29-ХИ, в 1 час дня, на Петропавловском кладбище, на могиле СТЕПАНА ИВАНОВИЧА ПОГОСЯНА состоится гражданская панихида.

Коллектив работников Военной прокуратуры ЗКВ ж. д. извещает, что 29-ХИ, в 2 часа дня, на Старо-Верийском кладбище, на могиле МОИСЕЯ МУРАВЬЕВИЧА КВАРАЦХВАЛИИ состоится гражданская панихида.

Коллектив работников управления ЗКВ ж. д. извещает о смерти МАНОШИ МАТВЕЕВНЫ БАХТАДЗЕ. Гр. паних. 19-ХИ, в 7 часов вечера, на кл.—Триболовском, И. В. В. 29-ХИ, в 1 час дня, на Ново-Верийском кладбище.

Коллектив работников администрации и финансового отдела и главной бухгалтерии управления ЗКВ ж. д. извещает о смерти МАНОШИ МАТВЕЕВНЫ БАХТАДЗЕ.

Коллектив работников Государственной библиотеки ТССР извещает, что 29-ХИ, в 2 часа дня, на Кузнецовском кладбище, на могиле ИВАНА ДАВИДОВИЧА АБАЗАДЗЕ состоится гражданская панихида.

Коллектив работников кафедр минералогии и петрографии Государственного университета и Груз. индустриального института извещает о смерти ЕКАТЕРИНЫ ВИКТОРОВНЫ КИШИНДЗЕ. Гр. паних. 19-ХИ, в 7 часов вечера, на кл.—Триболовском, И. В. В. 29-ХИ, в 1 час дня, на Старо-Верийском кладбище.

Восточный редакция и издательство «Заря Востока» извещает, что 29-ХИ, в 1 час дня, на Кузнецовском кладбище, на могиле ОЛЬГИ НАВЛОВНЫ СОСИНОЙ-ИЗЮМСКОЙ состоится гражданская панихида.

Коллектив работников Государственной библиотеки ТССР извещает, что 29-ХИ, в 2 часа дня, на Кузнецовском кладбище, на могиле ИВАНА ДАВИДОВИЧА АБАЗАДЗЕ состоится гражданская панихида.

Коллектив работников Государственной библиотеки ТССР извещает, что 29-ХИ, в 2 часа дня, на Кузнецовском кладбище, на могиле ИВАНА ДАВИДОВИЧА АБАЗАДЗЕ состоится гражданская панихида.

Коллектив работников Государственной библиотеки ТССР извещает, что 29-ХИ, в 2 часа дня, на Кузнецовском кладбище, на могиле ИВАНА ДАВИДОВИЧА АБАЗАДЗЕ состоится гражданская панихида.

«ПОЛНОЕ СПОКОЙСТВИЕ»...

Берлинское радио на днях перело: — Германское командование сохраняет полное спокойствие.

Немцы знают, что когда «Фюрер» начинает говорить о спокойствии, — значит беспокойно на фронте и в Германии.

Немцы видят, как забеспокоился главный союзник Гитлера — Муссолини.

Этот побитый цезарь уже не рассчитывает ни на немцев, ни на своих генералов.

«Муссолини обратился к лидером давно распущенных партий либералов, националистов, надеясь сформировать правительство национальной обороны, чтобы усилить Италию против англо-американской угрозы». (Агентство Юнайтед пресс).

Не зря, видно, Гитлер послал генералов в Италию 2000 новых автов гестапо.

Вероятно, и Роммель для спокойствия старается перебраться поближе к Италии...

Немцам не надо ехать в Италию, чтобы увидеть, почему Гитлер понадобилось их уверить, что он «сохраняет полное спокойствие».

Вот как их успокаивают свои же газеты: «Даже у самого мирного человека начинает лопаться терпение. Это не от радости... Он прокивает все и вой». («Вестдейер Beobachter»).

«Что будет с Германией?» («Франк-фуртер Zeitung»).

«Противник перешел в наступление на очень широком фронте... Все остальные события отодвигаются назад». (Германское информационное бюро).

Отдвигаются назад и гитлеровские генералы. Гитлер «успокоил» в доведение к Бону и Гальдеру еще перу: фон-Вильдбена и фон-Буша.

Старые это знакомые. Фон-Буш тоже успокаивал не так давно свои войска:

— От того, сможем ли мы удержаться, зависит все... Теперь видно: не удержался и сам генерал фон-Буш.

Зато крепко держится генерал «Зима». Гоббельс снова, по примеру прошлого года, уверяет немцев, что основная причина неудач германской армии в «плохой погоде и климатических особенностях русской зимы»...

У них на каждый сезон есть главный генерал:

Весной: генерал-микро. Летом: генерал-жарно. Осенью: генерал-гризь. Зимой: генерал-мороз.

Есть генерал и для Африки: генерал-песок.

Когда немцы бьют, они усиленно повышают этих генералов.

Может быть Гитлер произведет в 1943 году генерала-зиму в фельдмаршала, но он не уверит своих френцев, что «сохраняет полное спокойствие»...

Германское радио предостерегло немцев, что германскую армию ждут прощальные испытания.

Это сказано тоже для «успокоения» — очень мягко.

О КОЛХОЗНОМ ТРАНСПОРТЕ

В общественном колхозном производстве транспорт играет весьма важную роль. Внутриколхозные перевозки, сдача государству сельскохозяйственных продуктов осуществляются колхозным транспортом.

Даже в самой небольшой артели колхозный транспорт должен ежедневно переваливать тонны грузов. Отсюда понятно то значение, которое имеет транспорт в артельном хозяйстве.

В артели им. Ордоникидзе Бакинчотского района колхозный транспорт руководит лично председатель, он распределяет его по работам, занимается восстановлением и приобретением перевозочных средств. Неудивительно, что колхозный транспорт этой артели успешно справляется со всеми перевозками. Иное положение в артели имени Ленина. Невнимание к колхозному транспорту привело к тому, что в сравнительно крупной артели сейчас остались только две арбы, а перевозить нужно десятки тонн груза.

Положение, создавшееся в колхозе имени Ленина, к сожалению, имеет место в ряде колхозов Бакинчотского и некоторых других районов. Дело здесь часто не только и не столько в недостатке тягловой силы, сколько в недостатке самих перевозочных средств — телег, фургонов и главным образом арб.

Раньше почти в каждом селе были мастера, изготовлявшие арбы. В Гурджанском районе, например, славились меланские мастера, в Цителчарском районе — арбышские, в Лукебургском — фахалинские и т. д. Однако в последнее время производство арб значительно уменьшилось, арбышские мастера перешли на другую работу.

Условия военного времени, когда основные сельскохозяйственные работы выполняются живой тягловой силой, требуют восстановления арбного промысла, расширения производства арб.

Мастера по изготовлению арб имеются в каждом районе, есть и необходимые материалы. Дело за тем, чтобы организовать соответствующие мастерские, использовать зимний период для производства арб.

О том, что надр мастера по изготовлению арб у нас есть, свидетельствует пример колхоза им. Буденного селения Фохало Лукебургского района. Здесь в качестве пчеловода работает бывший арбыш мастер Ахмед Усейнов, в полеводческой бригаде числится другой арбыш мастер Наби Гасанов.

Производство арб нетрудно наладить. Дело за местной инициативой, за вниманием к этому вопросу районных, партийных и советских организаций.

Типография имени А. Ф. Мясникова издательства «Заря Востока». Тбилиси, пр. Руставели, № 36.